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 අධ්‍යාපන අමඅතා‍යාාංශය  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ප්‍රශනඅමඅාංයය 
 

නිවැරදිමවරණම
අාංයය 

1.  (4) 

2.  (3) 

3.  (5) 

4.  (4) 

5.  (1) 

6.  (5) 

7.  (4) 

8.  (5) 

9.  (1) 

10.  (4) 

11.  (3) 

12.  (1) 

13.  (3) 

14.  (5) 

15.  (4) 

16.  (2) 

17.  (4) 

18.  (3) 

19.  (3) 

20.  (5) 

21.  (3) 

වයාපන ාරමසාං‍යාඅය 
අධ්‍යයඅමොපන  ු මසහිකයමපන ්‍රමසසසනමොපන ළමිභාායය 
සඳහාමිභෂයානුබද්ධ්‍මපුඅරීක්ෂණමසාංචි‍ය 

01.වයාපන ාරමසාං‍යාඅයමිභෂොය වමිභෂයමපන  යමසහම
එ වමසනවාාවයමඅධ්‍යයඅයමයරි. 

02.වයාපන ාරම්ත ‍මසාංිභධ්‍ාඅයමයරමඉදිරිපන ත මයරි. 
බහුවරණමපිළිතුරු 
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  අධ්‍යාපන අමඅතා‍යාාංශය    
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ප්‍රශනඅමඅාංයය පිළිතුර ප්‍රශනඅමඅාංයය පිළිතුර 

1.  (2) 2.  (4) 
3.  (2) 4.  (3) 

5.  (2) 6.  (3) 
7.  (2) 8.  (5) 
9.  (4) 10.  (1) 

11.  (3) 12.  (1) 
13.  (4) 14.  (4) 
15.  (5) 16.  (4) 
17.  (5) 18.  (4) 

19.  (4) 20.  (4) 
21.  (4) 22.  (2) 
23.  (2) 24.  (4) 
25.  (3) 26.  (5) 

27.  (2) 28.  (1) 
29.  (2) 30.  (4) 

ව්‍යාපන ාරමසාංඛ්‍යාඅය 
අධ්‍යයඅමොපන  ු මසහිකයමපන ්‍රමමසසසනමොපන ළමිභාායය 

සඳහාමිභෂයානුබද්ධ්‍මපුඅරීක්ෂණමසාංචි‍ය 

3. ව්‍යාපන ාරම්ත ‍මිභසන‍රාත තයමසාංඛ්‍යාඅමල්පපන ම

ක්‍රතමාාිභ‍ොය් මිභශනොපෂණයමයරි. 
බහුව්‍රණමප්‍රශනඅමසඳහාමපිළිතුරු 
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බහුව්‍රණමප්‍රශනඅමසඳහාමපිළිතුරුමිභශනොපෂණය 
 

4.  ̅=
   

 
=
                             

  
=
   

  
 

 

7.  ̅=
     

   
=
                       

  
 

      =
   

  
 

       =5.4 

14. පිරිමිමළමු් ම +මයැහැණුමළමු්   =මමුළුමළමු්  

100  50  මමමමම150 

55  x  මමමමමමම60 

 

100  ම55 +ම50   x = 150 60 

         x  =
             

  
 

    =70 

 

19. S = 15, C.V = 75 

C.V = 
 

 ̅
     

75 = 
  

 ̅
   100 

 ̅  = 
  

  
 100 = 20 

 

 

22.  ̅ = 
  

 
 =

   

 
 = 50 

S2 = 
     ̅  

 
 = 

   

 
 = 36 

 S = √   = 6 

C.V. = 
 

 ̅
  100% = 

 

  
 100% = 12% 

 
 

23.  2 = 
   

 
 – ( ̅)2 

   =
   

 
 - 92 

19ම= 
   

 
 – 81 

19+ 81 =
   

 
 

    

   
 =

   

   
 

     
19 
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මමමප්‍ර඾නඅමඅාංයය නිලැරදිමලරණම
අාංයය 

1.  (4) 

2.  (2) 

3.  (4) 

4.  (2) 

5.  (5) 

6.  (5) 

7.  මමමමමමමමමමම(2) 

8.  (3) 

9.  (5) 

10.  (1) 

11.  (2) 

12.  (3) 

13.  (4) 

14.  (3) 

15.  (2) 

16.  (4) 

17.  (3) 

18.  (1) 

19.  (2) 

20.  (5) 

ලයාපන ාරමවාංඛ්‍යාඅය 
අධ්‍යාපන අමදපන ු සමවශක යමපන ‍රමසවවනමදපන ෂමිභාායයමිභ඿යාුබද්ධධ්‍ම

පුඅරීක්඿ණමවාංචි‍ය 

      4. ිභච඼යමඅ‍රමපන ලක අමව්බද්ධධ්‍‍ාමඅධ්‍යයඅයමයරම

පුදරෝයථඅමයරයි.-මදහුලරණමපිළිතුරු 
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දහුලරණමප්‍ර඾නඅමවඳශාමපිළිතුරුමිභ඾නදේ඿ණයම 
 

(7)  ම        
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       =    

 

  ලැරදිම‍රාලම6ම 62ම 36 
 
  නිලැරදිම‍රාලම8ම 82 64 
   
  64-36  =ම28 

    

       =   +28ම=ම61 
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(19) X ත‍මY    
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ප්‍රශනඅම
අාංකය 

මනිවැරදිමවරණම
අාංකය 

ප්‍රශනඅමඅාංකය නිවැරදිමවරණම
අාංකය 

1. (4) 16. (5) 

2. (5) 17. (4) 

3. (3) 18. (2) 

4. (1) 19. (2) 

5. (2) 20. (2) 

6. (5) 21. (4) 

7. (3) 22. (4) 

8. (2) 23. (1) 

9. (5) 24. (5) 

10. (1) 25. (2) 
11. (2) 26. (5) 

12. (3) 27. (5) 

13. (2) 28. (5) 

14. (3) 29. (5) 

15. (4) 30. (2) 

වයාපන ාරමසාං‍යාඅය 
අධ්‍යයඅමොපන  දුමසහිකකමපන ්‍රමසසසනමොපන ළමිභාායය 

සඳහාමිභෂයානුබද්ධ්‍මපුඅරීක්ෂණමසාංචි‍ය 

5.වයාපන ාක කමඅවනාඅතමටමමුහුණමදීොේමසූනාඅතමප්‍රන්ශශඅයම
කරයි. 

බහුවරණමප්‍රශනඅමසඳහාමිළිතුරුම 
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බහුලරණමගැටළුමවිවඳාමඇතිමආකාරය 

1. තැග්නීසියම්මපන ටියක්මදශඅයමකිරීතමතුළින්මඅනිලාර්යයයන්තමඅළුපන ාටමඅලක්ය඿ේපන යක්මඉතිරිම

යේ.මයතයමපන ර්යේ඿ණයමසිදුමකිරීතටමප්‍රථමතමප්‍රතිල඼යමනි඾චිත‍ලමකිලමශැකිය. 

 

4.                

 

5.          

              nPr  = 
  

      
 

            4P2 = 
  

      
 

 4P2 = 
      

  
 

 

 4P2 = 12 

  

6. එළුලන්ම3,මබැටළුලන්ම4 
  

 nCr    
  

        
 

   
  

        
 

 
  

        
  

 
  

      
  

  
      

        
 

        
  

 
  

     

ලයාපන ාරමවාං‍යාඅය 
අධ්‍යයඅමයපන  දුමවශතිකමපන ්‍රමසවවචමයපන ෂමවිාාගය 

වඳශාමවි඿යානුබද්ධ්‍මපුඅරීක්඿ණමවාංිත‍ය 

5.ලයාපන ාරිකමඅලදාඅතමටමමුහුණමදීයම්මසූදාඅතම
ප්‍රදර්඾අයමකරි. 

බහුලරණමප්‍ර඾චඅමවඳශාමිළළිතුරුමවි඾චයේ඿ණය 
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7.       = 3C0       3C1       
3C2    

 + 
3C3   

 

      = 1                        

      =                   

 

9.                     

               

               [                 ]  

               [                     ]  

                                       

              ⌊       ⌋      ⌊       ⌋ 

              ⌊       ⌋⌊       ⌋ 

                             

 

10.  

‍ැලුණුමපන ෂතුරුම(D) 

  

 

 

 

 යද ඩම්   මඅඹ 

 
  

   
      

  

   
     

 5% - 0.05  4% - 0.04 

  

 

60 
 
 

5% 

40 
 
 

        4% 
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(D) 

ම             

  

                     

                 ⁄            ⁄    

                              

                      

           ම 

 

11. 5Y2 + 4y = 1 

5Y2 + 4y - 1 = 0 

5Y2 + 5y – y  - 1 = 0 

5y(y+1)ම-මම1(y +1) = 0 

(5y – 1) (y + 1) බැවින්ම 

5y = 1 

Y = 
 

 
 යශෝමy = -1මඅමුත් 

වම්ාාවි‍ාලමඍණමවියමයඅ ශැකිමබැවින්ම 

Y = 
 

 
 

x 0 1 2 3 4 

P(x)  

  
 

 

  
 

 

  
 

  

  
 

 

  
 

          P(x 1)=
  

  
 

           මලරණමඅාංකම2මනිලැරදිමයේ 

12. E(
 

 
+3)=8 

 

E(
 

 
 ) = 8 -3 

E(x) = 5   4 

E(x) = 20 

 

Var(
 

 
 – 5) = 4 

(A)  (O) 

0.6 
 

0.05 
        

0.4 
 
0.04 
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Var (
 

 
 )= 4 

Var (x) = 4 22 

            = 16 

  මලරණමඅාංකම3මනිලැරදිමයේ. 
 

13. A - ද්විපන දමලයාප්තිතියකමP=ම0.5මබැවින්මවතමිතිකමයේ. 

B - np = 4 , npq = 3.2 

q = 
   

 
 = 0.8 යේ.ම 

මP =ම0.2 

p 0.5 බැවින්මධ්‍අමකුටිකමයේ. 

C =  
  

  
 =  

 

  
 = 0.2 = q යේ. 

P = 0.8 බැවින්මඍණමකුටිකමයේ. 

  මලරණමඅාංකම2මනිලැරදිමයේ. 

 

14. n =8 , p=0.5  

p(x=3) = 8c3 0.53 0.55 යේ. 

P(x = 5) = 8c5    5 0.53 යේ. 
 

8c3 = 
  

     
 

8c5 = 
  

     
  බැවින්ම  මලරණමඅාංකම3මනිලැරදිමයේ. 

 

15. p = 0.01, n= 50 

np = 0.01  50 = 0.5 

  =0.5 
P(x=0) +p(x=1) = 0.6065+0.3033 
  =0.9098 

යපන ට්ටිම800මතුෂම(මx   වීත  =මම0.9098ම     
   මමමම=ම727.84 

  මලරණමඅාංකම4මමනිලැරදිමයේ. 

 

16. 
        

  
        =        

        

  
 

ම
          

    
  = 

        

  
 

   
  

 
    = 3 

                        

P(x 3) = 1- [                    ] 

             = 1-(0.0025 + 0.0149 + 0.0446) 

 = 1- 0.062 

 = 0.9380 

  මලරණමඅාංකම5මමනිලැරදිමයේ. 
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  අධ්‍යාපන අමඅතා‍යාාං඾ය  
 

  

17. P(x    = 0.7358 

P(x    = 0.3679 

P(x    = P(x    + P(x     

0.7358 =0.3679+ P(x     0.7358ම–ම0.3679 

P(x    = 0.3679 

P(x    = P(x=1) ලඅමයපන  ියවෝන්මලයාප්තිතියේම ම=1මයේ. 

මිනිත්තුම2කදීම ම=1මබැවින්ම 

මිනිත්තුම10කදීම ම=5මයේ. 

  මලරණමඅාංකම4මමිළළිතුරමයේ. 

18. P(x k)මයනුම(k+1)මසිටමn දක්ලාමයේ. 

 මA නිලැරදිමයේ. 

Bමප්‍රකා඾යමනිලැරදිමයේ. 

විවික්‍මවම්ාාවි‍ාමආකෘතියක්මවම්ාාවි‍ාමවචකන්ධ්‍මශ්‍රි‍යක්මය඼වමශැන්න්යේ. 

  මලරණමඅාංකම2මනිලැරදිමයේ. 

 

19. ද්විපන දමලයාප්තිතියය මමතධ්‍යඅයයම npම යේ.මයපන  ියවෝන්මලයාප්තිතියේමපන රාමිතියමලඅම   වඳශාම np 

යය දාමග‍මයුතුමබැවින්මලරණම2මනිලැරදිමයේ. 

 

20. ‍රඟලමටයක්ම ජයග්‍රශණයම කිරීතටම ඇතිම වම්ාාවි‍ාලම
 

 
යේ.ම එඅම්ම 0.6ම යේ.ම  A කණ්ඩායතම

‍රඟයමජයග්‍රශණයමකිරීතටම‍රඟමලටමතුයඅන්මයදකක්මලත්මජයමග‍මයුතුමයේ.මඑඅම්මp ( x   2) 

වියමයුතුය. 

p ( x   2) = 1- [             ] 

1-[(3c0    0 0.43) + (3c1 0.61 0.42)] 

  මලරණමඅාංකම2මනිලැරදිමයේ. 

 

21.  

 
               මමමමමමමමමමමමමම         
 

    මපන රාවයමතුෂම95.45%මයේ. යශෝ ම
     

 
+
     

 
ම=ම47.725+49.865 

    මපන රාවයමතුෂම99.73%මයේ.    මමමමමම=97.59% 

(
           

 
)+95.45ම=ම2.14ම+ම95.45 

  මමමමමමම =ම97.59 

  මමමමම  ම=ම0.9759මයේ. 

  මලරණමඅාංකම4මමනිලැරදිමයේ. 
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22.  

  

   54 60  69 

   -0.5           0                           0.75 Z 

 

 -0.5ම=ම
     

 
                      

 0.75ම=
     

 
          

 -0.5 ම=ම54ම–ම              

 

0.75  ම=ම69ම–ම    

 -  

1.25  = 15 

       =12 

   මමඅගයමම මමආයද්඾ය 

(0.75 12)ම=ම69ම-   

ම9ම=ම69ම-   

   ම=ම60 

  මලරණමඅාංකම4මනිලැරදිමයේ. 

 

23. A-මද්විපන දමලයාප්තිතියකමP(x 3) + P(x=3)  

P(x 3) යේ. 

 මP(x 3)  p(x    යේ. 

B -  = 4 ලඅමයපන  ියවෝන්මලයාප්තිතියය මමp(x=3)=p(x=4) යේ. 

 මp(x=3) p(x=4)  ලැරදිමයේ. 

C-ප්‍රත‍ ලයාප්තිතියය මමp(x= 55)= 0 යේ. 

  මP(x 55)  p(x     යේ. 

 මP(x 55)  p(x     ලැරදිමයේ. 

 මලරණමඅාංකම1මනිලැරදිමයේ. 

 

24. A-  ප්‍රත‍මලයාප්තිතියමවතමිතිකමලඅමඅමුත්මයපන  ියවෝන්මලයාප්තිතියමධ්‍අමකුටිකමලඅමබැවින්මදීම

ඇතිමප්‍රකා඾යමලැරදිමයේ. 

B - p 0.5මලඅමවිටමද්විපන දමලයාප්තිතියමඍණමකුටිකමයේ.මයපන  ියවෝන්මධ්‍අමකුටිකමලයාප්තිතියකි.ම

   නිලැරදිමයේ. 

0.3085 

0.2266 
0.2734 
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C -ප්‍රත‍මලයාප්තිතියමවතමිතිකමලඅමඅ‍රමp= 0.5 දීමද්විපන දමලයාප්තිතියදමවතමිතිකමයේ.මඑබැවින්මC 

නිලැරදිමයේ. 

 මඑබැවින්මලරණමඅාංකම5මනිලැරදිමයේ. 

 

25. වතත්මවීයම්මවම්ාාවි‍ාලම0.98මබැවින්මඅවතත්මවීයම්මමවම්ාාවි‍ාලම0.02මක්මයේ. 

P=0.02  n=50  np=   

  =1 යේ. 

 P(x 3)=P(x=0) +P(x=1) + (x=2) 

        

  
+ 

       

  
+ 

       

  
 

 
    

 
 +

     

 
 +

    

 
 

= 
             

 
 

=
    

 
 

=2.5e- λ යේ.  මලරණමඅාංකම2මනිලැරදිමයේ. 

 

26.  

 

   40       50 

 Z 

                                           -2 0 

 -2ම=
     

 
 

  =
   

  
 

  ම=ම5 

  2=25 

   ලරණමඅාංකම5මනිලැරදිමයේ. 

 

 

0.4772 

0.9772 
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  අධ්‍යාපන අමඅතා‍යාාං඾ය  
 

  

27. E (ab) = a      මලන්යන්මaමනිය‍යක්මශාමමbමවිච඼යයක්මලඅමවිටය. 

a 2 E(b) යනුමලැරදිය. 

ලැරදිමප්‍රකා඾යකි. 

a යනුමනිය‍යක්මඅම්මශාමb විච඼යයක්මඅම්මE(b)+a වියමයුතුය. 

එකතුමකරඅමනිය‍යක්මමවිච඼‍ාලයටමබ඼මයඅ පන ාි.ම 

            මලරණමඅාංකම5මනිලැරදිමයේ. 

28. P =0.2     n=100 

np = 20    npq = 20 0.8 

            =16 

 =20,   2=16 ,    

 

P(x 23) 

 

   20  23.5 

             Z=
       

 
 

   =0.875 

P(x≤23) = 0.5+0.3106 

  =0.8106 

 මලරණමඅාංකම5මනිලැරදිමයේ. 

29. ‍ත්පන රම10ම  2 

‍ත්පන රම180මම 
 

  
     

මමමමමමමමමමමම(මවිඅාඩිම3)මම ම=36 

  =36  

  =36  =√   

0.3106 
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        36  45.5 

                 1.58 Z 

P(x≤45.5) යනුමx=45.5 වන්‍තිකමය඾ෝධ්‍අමවාධ්‍කයමගැ඼පූමපන සු 

Z=
       

 
 

P(x≤45.5)ම=ම0.5ම+ම0.4429 

මමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමම=0.9429 

            මලරණමඅාංකම5මනිලැරදිමයේ. 

 

30.  

                        

     40 

 -1.28 0 Z 

 

-1.28=ම
    

  
 

-19.2 = x-40 

      X=20.8 

0.4429 

0.1 

0.4 

මිනිත්තුම20.8මයනුමමිනිත්තුම20මශාම‍ත්පන රම48මකි. 

එඅම්මමිනිත්තුම0.8මයනුම(0.8 60)ම‍ත්පන රම48මකි. 

  ලරණමඅාංකම2මනිලැරදිමයේ. 
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ම 

  

 

 

 

 

ප්‍රශනඅමඅාංයය නිවැරදිමවරණම
අාංයය 

ප්‍රශනඅමඅාංයය නිවැරදිමවරණම
අාංයය 

1.  (4) 2.  (3) 

3.  (2) 4.  (4) 

5.  (3) 6.  (2) 

7.  (4) 8.  (4) 

9.  (3) 10.  (3) 

11.  (1) 12.  (2) 

13.  (1) 14.  (3) 

15.  (3) 16.  (2) 

17.  (3) 18.  (3) 

19.  (3) 20.  (3) 

21.  (3) 22.  (4) 

23.  (2)   

වයාපන ාරමසාංඛ්‍යාඅය 
අධ්‍යයඅමොපන  ු මසහිකයමපන ්‍රමමසසසනමොපන ළමිභාායය 

සඳහාමිභෂයානුබද්ධ්‍මපුඅරීක්ෂණමසාංචි‍ය 
6. වයාපන ාක යමරණරණමයැමටතදම්ත ‍මස්සනමරීරීතමසඳහාම

ොයෝයයමමනියැදිම්‍රත 

බහුවරණමප්‍රශනඅමසඳහාමිළිතුරු 



 

  අධ්‍යාපන අමඅතා‍යාාංශය  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ප්‍රශනඅම
අාංකය 

මනිවැරදිමවරණම
අාංකය 

ප්‍රශනඅමඅාංකය නිවැරදිමවරණම
අාංකය 

1. (3) 20. (5) 

2. (3) 21. (2) 

3. (2) 22. (3) 

4. (5) 23. (4) 

5. (2) 24. (5) 

6. (2) 25. (3) 

7. (4) 26. (1) 

8. (2) 27. (1) 

9. (5) 28. (4) 

10. (3) 29. (5) 
11. (5) 30. (3) 

12. (4) 31. (2) 

13. (3) 32. (5) 

14. (2) 33. (1) 

15. (3) 34. (2) 

16. (1) 35. (2) 

17. (3) 36. (2) 

18. (3) 37. (2) 

19. (4)   

වයාපන ාරමසාං‍යාඅය 
අධ්‍යයඅමොපන  ු මසහිකකමපන ්‍රමසසසනමොපන ළමිභාායය 

සඳහාමිභෂයානුබද්ධ්‍මපුඅරීක්ෂණමසාංචි‍ය 

7.වයාපන ාක කමරණරණමයැම තමසඳහාමසාං‍යාඅම
කල්පි‍මපන රීක්ෂාවමොය දාමයනියි. 

බහුවරණමප්‍රශනඅමසඳහාමපිිතුරුම 
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 අධ්‍යාපන අමඅතා‍යාාං඾ය  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. 1,5,6මයඅමවාංගශඅයයන්ම‍රතමn=2ක්වූමප්‍රතිසවථාාපන අමරිත‍ලමියයදුම් මලයාප්තිතිසයවමචලත඼‍ාල 

(1,5)ම,ම(1,6)ම,(5,6) 

 මමමමම
 

  
         

 

 
      

  

 
 

  ̅   3 3.5   5.5 

    = 
  ̅2

 
 - (

  ̅

 
)2 

                              =    

 
 (

  

 
)2 

    =17.16 – 16 

                     2 = 1.16   ියලදරදිමපිළිතුරම2මලරණයමයේ. 

 

6.  ම=55ම,ම 2ම=10මප්‍රත‍ලමලයාප්තිතිසයේ.මn=49 

 

Z 

  

            55        60      ̅ 

 

0.5000 

0.4998 

0.0002 

 

Z =
𝑥̅−𝜇
𝜎

 𝑛

 = 
 0−  
10

 49

 =
 

 
 

Z = + 
 

   4 
 

   = 3.5 

0.4998 

ලයාපන ාරමවාංඛ්‍යාඅය 
අධ්‍යයඅමයපන  ුමමවශතිස මපන ්‍රමමසවවථමයපන ෂමචලාාගය 
වඳශාමචල඿යානුබද්ධ්‍මපුඅරීක්඿ණමවාංචි‍ය 

07. ලයාපන ාක මතීරණමගදනීතමවඳශාමවාංඛ්‍යාඅම ල්පි‍ම

පන රීක්඿ාලමයය දාමගියයි. 
 බහුලරණමප්‍ර඾ථඅ වඳශාමපිළිතුරුමචල඾ථයල්඿ණය 
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 අධ්‍යාපන අමඅතා‍යාාං඾ය  
 
 

 

7. μ =60,000 , σ =10,000මn=25 

 

 

 

                          0           1.28 

                         60 

 

 

8. n = [
  
2  
  

 
]2 

n=*
       

 0
+ 

n=49.78 

  = 50 

 

 

11.          =1.8  n= 36 

 

 

 

 9.4        10 

 

මමමමපිළිතුරම0.9772 

 

 

 

Z= 
𝑥̅−𝜇
𝜎

 𝑛

 

1.28 = 
𝑥̅− 0,000
10,000

 25

 

1.28 = 
𝑥̅− 0,000

 000
 

2560 = 𝑥  - 60,000 

𝑥̅= 60,000 + 2560 

  = 62,560 

Z = 
𝑥̅−𝜇
𝜎

 𝑛

 

Z = 
 0−  4

𝜎

 𝑛

 

   = 
0  
1 8

6

 

Z = 
0  

0  
 

Z = 2 

0.5000 
0.4772 



3 
 

 අධ්‍යාපන අමඅතා‍යාාං඾ය  
 
 

14.  

 

 P=
 000

  000
 = 0.60 

 

 

                                      0.60        0.65              P 

Z = 
 − 

√
 (1  )

 

 = 
0   −0  0

√
0 60 0 40

200

 = 
0 0 

 0 00  
 

 =  
0 0 

0 0  
 = 1.42 

                  

21.    ̅
  =  

 2

  
 

         = 
 

  
  

         =     

  ̅  = 1.26 

 

23.   ̅    − 
 

  
    

20 2.06 
4

 
 

20 2.06     

20 1.648 

21.648 

21.65 

 

 

24. වව් ාාවීමයදෝ඿යමම=මලගුමඅගය ව් ත‍මයදෝ඿ය 

  
2
  √

 2

 
(
 − 

 − 
) 

     √
  

 0
 
 00− 0

 00− 
  

     √
  

 0
 
4 0

4  
  

     √   
 

4  
  

1.96 9 √
 

4  
 

0.5000 

0.4222 

0.0778 

d.f = n-1 

     =25-1 =24 
𝛼

 
 =
0 0 

 
 = 0.025 

T24,0.025 

2.06 
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25.   *
  

2⁄
  

 
+
 

       

  *
       

 
+
 

        

                
               

       

  

26. 
 0

 00
 

     
 ⁄
 

 

  
ම 

           √
0 0  0   

 00
ම 

                   ම 
                  ම 

0.05-0.039 = 0.011මමම 

 

27.  

 

 

 95% 

 12      √
 02

 00
 

 2

 00
 

                      12 1.96         

 12           

 12      

 

28.  

 

 

 

 A  B 

n 100 100 

 ̅ 120gr 108gr 

S 10 8 

 A  B 

n 200 200 

    

   
 

 

   
 

 0.06 0.04 
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 අධ්‍යාපන අමඅතා‍යාාං඾ය  
 
 

       (  −   )      ⁄    √ 
 1 ( − 1)

 1
 
 2 ( − 2)

 2
  

       (         )         √ 
0 0  0  4

 00
 
0 04 0   

 00
 

                                       

                             

                             

                         

                     

               

 

29. ව් ාාවීමයදෝ඿යම=මලගුමඅගයම ව් ත‍මයදෝ඿ය 

0.1 =ම2 √
0   0  

 
 

0.1 = 2 
0  

  
 

0.1 = 
 

  
 

0    

0  
 = 

 

0  
 

      

n=100 

30. H0 ;    =   

H1 ;      

 

                         -2       -2 

P අගය = 0.0456  

 

 

.4772 .4772 

Pමඅගය 
P අගය 

0.5000 

0.4772 

0.0228 2 
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31.  

 

 

 

 

                                         35.5 

            
 ̅−  
 
  
⁄

 

  ̅            
    −    

 
4⁄

 

  0                
 

    
 

        

33.  

   

 

 

  

   1.52 

   

     60 63 

             

  
 ̅−  
 
  
⁄

  

  
  − 0
 0

 ⁄
  

   
 

 
 

       
 

 

 

 

Z 

0.0668 

0.4332 

𝜇   𝜎      

0.5000 

0.4332 

0.0668    

 0.4332
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34.         0          ප්‍රර෕පන මයදෝ඿ය 

   0             
 ̅−  
 
  
⁄

 

 ̅         
  −  
 
 ⁄

 

    
 

    
 = 2.25 

  

  

 

 

 

 

 2.25 

36.  

 මම0ම-9මදක්ලාමපන න්තිසම10මමමමුල්මපන න්තිසමයද මවාංයුක්‍ම ඼මචලටමපන න්තිසමගණඅම8මක්මයේ. 

  

 

 

මමමමමමK -1-mමමමමමමමමමමියයදදිමඅ‍රමඑ තුලමම 

  

               ,0 0 
   11.1 

                    0 0 , 
       ම 

37.  

  මමමමමමම                 

 bම=k-1=4-1=3       

     (   )      

      (   )      

      ( )      

                                                                                                                                                   

       ⁄       

0.0128 0.4878 

𝜇   𝜎     
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              ⁄      
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 අධ්‍යාපන අමඅතා‍යාාං඾ය  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ප්‍ර඾නඅමඅාංයය 

 

නිලැරදිමලරණම
අාංයය 

1.  (5) 

2.  (4) 

3.  (2) 

4.  (3) 

5.  (1) 

6.  (4) 

7.  (3) 
8.  (5) 

9.  (1) 

10.  (1) 

11.  (3) 

12.  (2) 

13.  (4) 

14.  (2) 

15.  (5) 

16.  (5) 

17.  (4) 

18.  (3) 

19.  (2) 

20.  (1) 

ලයාපන ාරමවාංඛ්‍යාඅය 
අධ්‍යාපන අමදපන ු සමවශක යමපන ‍රමසවවනමදපන ෂමිභාායයමිභ඿යාුබද්ධධ්‍ම

පුඅරීක්඿ණමවාංචි‍ය 

    9.යා඼දරේණි වමිභ඾නදණ඿ණය  

මදහුලරණමපිළිතුරු 
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(6)ම2015/07/01 -ම0    ̂  
   

  
 

    

   
         

මමමමම2017/01/15 -ම18.5 

 

(7)ම  ̂           ම   –ම2021/01/15 -ම0 

 

  ̂             ම+5.5) ම - 2021/07/01 -ම5.5 

 

 ̂            ම+44 

 

 ̂           ම 

 

ලාර්ෂිය  ̂                      ම 

  ̂               ම 

2021ම-ම0 

2022ම–ම1 

2023ම– 2 

X =2 

 ̂                 ) 

 ̂        ම 

 

(8)ම2020 -ම1ම=ම0  2021 -ම1ම=ම4  2022 -ම1ම=ම8  2023 -ම1ම=ම12 

  -ම2ම=ම1   -ම2ම=ම5   -ම2ම=ම9   -ම2ම=ම13 

  -ම3ම=ම2   -ම3ම=ම6   -ම3ම=ම10  -ම3ම=ම14 

  -ම4ම=ම3   -ම4ම=ම7   -ම4ම=ම11  -ම4ම=ම15 

X= 15 

 

 ̂         ම 

 ̂             ම×
  

   
 

 ̂           ) ×
  

   
 

 ̂         
  

   
ම 

 ̂         ම 

 

(9)  ̂           ම -2014/01/15  0 

   - 2014/07/01  5.5 

 ̂            ම+5.5) 

 ̂             )  

 ̂                           

 ̂             )  
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(11)  ̂         ම 

 

2015 = 0 

2016 = 1 

2017 = 2 

2018 = 3 

2019 = 4 

2020 = 5 

2021 = 6 

2022 = 7 

2023 = 8 

 

X = 8 

 

මූ඼යමිභ‍ැන්මකිරීත 

 ̂          ම+8) 

 ̂            ම+5.5) 

 ̂         ම+576 

 ̂           ම = 2023 = 0 

තාසිය 

 ̂  
    

  
 

    

   
ම  =ම2023/07/01 =ම0 

 ̂         ම  =ම2023/07/01 =ම0 

    =ම2023/08/01 =ම1 

    =ම2023/09/01 =ම2 

    =ම2023/10/01 =ම3 

    =ම2023/11/01 =ම4 

    =ම2023/12/01 =ම5 

    =ම2023/12/15 =ම5.5 

 ̂             ) 

 ̂         ම 

 ̂       ම 
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(12) ම
           

 
  34.75 

           

 
  38.50 

           

 
  39.75 

 

(13) 
       

  
       =ම130,000 =ම2 

 

යාර්තුලම4මම 130,000 
   

   
 =ම162,500  123,500 

   

  
 =ම162,500 

 

(14)               2015 = 0 

             ම    2022  = 7 = X 

 

 

පුදරෝයථඅය                ම 

  ම = 93.75 

ව‍යමනි඿නපන ානඅයම=ම96 

සපන අක අමඉලත්මයෂමඅයය =ම
  

     
 = 1.024 

 

(15) 80,000 
   

   
 = 90,000 

 

(16)                     

 

 
             ) 

 

 
             )  

 

 
 {

 

 
               

 

 
              }  

 
 

 
  

 

 
                    ) 

 
 

 
                    ) 

 

(17)  ̂          = 
  

 
 = 10.5 
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(20)ම ̂         ම    2010  = 0 

     ජූලි         ̂              ම 2021 =මX =11 

 ̂         ම+     

 ̂         ම  2021 = 0 

 

 

2021මජූලිම01මදිඅටමතාසියමසපන අක මදර්ඛ්‍ාල 

 

 ̂  
   

  
 

    

   
ම  =ම2021/07/01 =ම0 

 ̂             ම  =ම2022/04/15 =මX =9.5 

 ̂                       

 ̂             ම   

 ̂             
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 අධ්‍යාපන අමඅමා‍යාාං඾ය  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

(1) මමමම4     (11)මම5 

(2) මමමම4     (12)මම4 

(3) මමමම3     (13)මම5 

(4) මමමම1ම     (14)මම2 

(5) මමමම1     (15)මම3 

(6) මමමම3     (16)මම5 

(7) මමමම3     (17)මම3 

(8) මමමම5ම     (18)මම4 

(9) මමමම1     (19)මම5 

(10) 2     (20)මම3 

 

බහුලරණමගැටළුමවිවඳාමඇතිමආකාරය 

 

(6)ම                    𝜆               

 

                    𝜆             

 

 පිළිගැනුම්මවාංඛ්‍යාල (C)=1 

  (   )   (   )   (   ) 

  (   )   
      

  
   
      

  
 

  (   )                 

  (   )          ත‍ොගමපිළිගැනීතම්මවම්භාවි‍ාලය 

 

  

ලයාපන ාරමවාංඛ්‍යාඅය 
අධ්‍යාපන අමතපන ො සමවශතිකමපන ‍රමසවව මතපන ෂමවිභාගයමවි඿යානුබ්ධධ්‍ම

පුඅරීක්඿ණමවාංචි‍ය 

       කෂමඅාකරණමතීරණමගැනීමටමවාංඛ්‍යාඅමල්පීයයම

ක්‍රමමභාවි‍යම- බහුලරණමපිළිතුරු 
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 අධ්‍යාපන අමඅමා‍යාාං඾ය  
 

 නි඿ පන ාදඅමඅලධ්‍ාඅමම=ම1-0.7358ම=ම0.2642 

    ම=ම26.42% 

  

 පිළිගැනුම්මවම්භාවි‍ාලයම 

   (   )   (   )   (   ) 

  (   )   
      

  
   
      

  
 

  (   )                 

  (   )          (අරකමත‍ොගයක්මපිළිගැනීතම්මවම්භාවි‍ාල) 

    මමමමමමපන ාරිතභෝගිකමඅලදාඅම 

 

(14)මම         

 𝜆     

 𝜆          

𝜆     ම 

 

 (   )   (   )   (   )    (   )              ම 

  (   )   
         

  
   
          

  
  + 
          

  
 

  (   )                        

  (   )         

 

 නිර්ණායකතේමඅලදාඅමම=ම1-0.8088 

    මමමම=ම0.1912 
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 අධ්‍යාපන අමඅමා‍යාාං඾ය  
 

 

(15)ම ̅       ⁄      මම   

      

UCLp= ̅   √
 ̅ (   ̅

 
 

 

      √
         

  
ම 

      √        ම 

0.07 0.3 0.03608 

0.07 0.10825 

0.178 

 

(17)          

              ම 

              ම 

    

  
 
   

  
  

       ම 

    ම 

 

(19)  ̅  
∑ 

  
මම 

  ̅  
   

      
මම 

  ̅  
   

    
මම 

  ̅     මම 

 

 

N  = 50×10 

     =500 

  n = 50 

A =ම0.866මටමඅදාෂමනියැදිම‍රමමවාංඛ්‍යාඅම‍ත්ත්ලම

පන ා඼අමලගුලටමඅනුලම12මක්මතේ. 

np = n 𝑝  

     =100 0.1 

    = 10 
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 UCL np =  ̅   √  ̅(   ̅ 

=    √       (     )ම 

     √  (   )  

 

=    √   

     ( )  

= 19 
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ප්‍ර඾්අම
අාංකය 

නිලැරදිමලරණම
අාංකයම 

1.  (5) 
2.  (3) 

3.  (4) 

4.  (1) 

5.  (3) 

6.  (4) 

7.  (4) 

8.  (5) 

9.  (1) 

10.  (3) 

11.  (4) 

12.  (5) 

13.  (1) 

14.  (2) 

15.  (5) 

16.  (4) 

17.  (3) 

18.  (1) 

19.  (2) 

ලයාපන ාරමවාං‍යාඅය 
අධ්‍යයඅමපපන ොදුමවශතිකමපන ත්‍රමමඋවව්මපපන ෂමවිභාගය 

වඳශාමවි඿යානුබද්ධ්‍මපුඅරීක්඿ණමවාංචි‍ය 

11. ලයාපන ාරිකමතීරණමගැනීමමවඳශාමදර්඾කාාංකමභාවි‍ාම

කරයි. 
බහුලරණමප්‍ර඾අ්මවඳශාමපිළිතුරු 

බහුලරණමප්‍ර඾අ්මවඳශාමපිළිතුරු 
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 අධ්‍යාපන අමඅමා‍යාාං඾ය  
 
 

බහුලරණමපිළිතුරුමවි඾ප්ේ඿ණය 

2. වැබෑමලැටුපන ම= 
අාමික ලැටුපන 

මි඼ දර්඾කය
     

 =
      

   
     

 

5. 2010       පන ාදමලර්඿ය 

2015මමමමමමම2020 

320 400  

 2015මලර්඿යටමවාපේක්඿ලමමමමමම= 
ව඼කා බ඼අ ලර්඿පේ පන ැරණි දර්඾කය

අල පන ාද ලර්඿පේ පන ැරණි දර්඾කය
      

 2020මපන ාරිපභෝගිකමමි඼මදර්඾කය 

මමමමමමමමමමමමමම=
   

   
 100 

මමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමම මම=125 

 

8.                           2015                     2022 

 

 

 

 

9.  

භාණ්ඩය මි඼මවාපේක්඿ය 

Xi=
  

  
 

භරි‍ය 
wi 

xiwi 

 

A    

   
=1.5 4   1.5 4=6 

B    

   
=2 2  2     

C    

   
=1 1  1     

  7                11 

භරි‍මදර්඾කයම=ම
   

  
     

                         = 
  

 
     

 

 

ලැටුපන මමමමමමම?මමමමම (x)  60,000 

දර්඾කය  120  300 

300x = 60,000     

X       =
6     

   
     

X      = 24,000 
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 අධ්‍යාපන අමඅමා‍යාාං඾ය  
 
 

10. මූර්‍මලැටුපන ම=ම
මූ඼ය ලැටුපන 

මි඼ දර්඾කය
X100 

 = 
   

   
X100 

 =ම75.68% 

 =ම100-75.68% 

 =ම24.32%මඅඩුමවීමඇ‍. 

11.  

 

2019=100 

2021=100 

2021 =100 අම්, 

87.5ම=  
    

 
X100 

X = 
   

    
X100 

X =160 

 2021 = 100 

     Y    = 
  6

 6 
 X100 

     Y  =135 

 

12. 2020= 100 

මූර්‍මලැටුපන  මූ඼යමලැටුපන  

60,000 මමමමමමමම60,000 

2022මදීමතිබියමයුතුමමූර්‍මලැටුපන මම 

60,000මXම
   

   
 = 75,000 

මූර්‍මලැටුපන මම= 
මූ඼ය 

මි඼ දර්඾කය
X100 

2022මමූ඼යමලැටුපන   2020මමූ඼යමලැටුපන  

 

 

 

 

 

2019 2020 2021 2022 
100 140 x 216 

 87.5 100 y 

75000 =
මූ඼ය  ලැටුපන 

මි඼ දර්඾කය
X100 

          

   
 = මූ඼ය ලැටුපන  

135000     = මූ඼ය ලැටුපන  

රු.60,000 
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 අධ්‍යාපන අමඅමා‍යාාං඾ය  
 
 

2022මදීමලැටුේමලැඩිමවියමමයුතුමප්‍රති඾‍ය 

ලැටුේමලැඩිමවියමයුතුමප්‍රති඾‍යම=ම
         6     

6     
Xම100 

මමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමම= 
      

6     
මX100 

මමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමම=ම125% 

14. මමමමමමමමමමමමමමමමමූ඼යමලැටුපන     මූර්‍මලැටුපන  

 

 

 

 

 

ලැටුේමලැඩිමවීපම්මප්‍රති඾‍යම=ම
මූර්‍ ලැටුේ පලඅව

පපන ර මූර්‍ ලැටුපන 
X100 

   =
       6     

6     
X100 

   =
       

6     
X100 

   =ම-20% 

 

16.  

 

 

 

 

 20%මපිළිතුර 

17. X1 - ආශාර 

X2ම-මපලඅත් 

A 300 = 0.8X1 + 0.2X2  

     B 250 = 0.6X1 + 0.4X2                               

    250 = 0.6 X1  +0.4X2 

2019       50,000 

මි඼මදර්඾කයම80 

මූර්‍මලැටුපන  

      

  
X100 = 62,500 

2023 

මි඼මදර්඾කයම180      90,000 

මූර්‍මලැටුපන  

9     

   
X100 = 50,000 

 

   විකුණුම්මමි඼ X අප඼විය     = ආදායම 

ලර්‍මාඅමලර්඿ය  100  X 100      = 10,000 

 

අඅාග‍මලර්඿යමම     120  X 150      =  18,000 

 

+20%

% 

+50% +80% 
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 අධ්‍යාපන අමඅමා‍යාාං඾ය  
 
 

                            0.4X2=250 – 0.6X1 

          X2 = 625 – 1.5X1    

 මආපද්඾ය 

 

 

 

 

 

  

  ‍FP =√      

280 = √       

280 = √  √    

2802= LP X250 

              

 

18.  
         

   
  = LP 

     313.6 = LP 

19.  

අයි‍මය දර්඾කයම(I) වියදම(W) IW 
ආශාර 150  150X 
අධ්‍යාපන අ 125 500 62500 
ප්‍රලාශඅ 200 750 150000 
නිලාව 140  140y 
පලඅත් ම60 250 15000 
  5000  IW = 227500+150x+140y 

  

ජීලඅමවියදම්මදර්඾කයම=ම
   

  
 

 148.5            = 
                

    
 

 148.5 X5000    = 227500 + 150x +140y 

 742500     = 227500 + 150x +140y 
   5000        = x + 500 +750 +y +250 
   5000 =x +y +1500 
    3500 = x + y 
  Y =3500 – x  

300  = 0.8 X1+0.2(625 – 1.5X1) 

300  = 0.8 X1+125 – 0.3X1 

300-125 = 0.5X1 

   

   
 = X1 

350 = X1 

X2 = 625 – 1.5X1 

X2 = 625 – (1.5X350) 

X2 = 625 – 525 

X2 = 100 
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 අධ්‍යාපන අමඅමා‍යාාං඾ය  
 
 

 
 ටමආපද්඾ය 

 742500 =ම227500ම+ම150මx + 140 (3500 – x) 
 742500 – 227500 = 150 x + 490000 – 140x  
 515000 – 490000 = 10x 

 
     

  
 = x 

 X = 2500 
 Y = 3500 – 2500 
 Y = 1000 

  


